全民健身日 申城释放运动激情





扫一扫添加新民体育、 新民演艺微信公众号

本报文体中心主编 | 总第 494 期 | 2020 年 8 月 8 日 / 星期六 首席编辑 / 李 纬 视觉设计 / 成黎明 编辑邮箱: xmwhb@xmwb.com.cn



## 2020 上海国际电影电视节

特别报道



# 实主 品



创作者用生动的生活场景 和栩栩如生的人物讲述中 感同身受,也吸引了全世 交风云》

民族大义的年代现实主义作品。 本届电视节通过电视展播与露天放映让 市民欣赏到影视精品, 尤其是人围本届白玉 兰奖的纪录片《但是还有书籍》《大城无小 -派出所的故事 2019》,以及《风味人间》

### 中国故事 世界关注

最

本届白玉兰颁奖典礼上, 电视剧《都挺 好》获得了国际传播大奖。疫情期间,《都挺 好》已发行至韩国、哈萨克斯坦、马来西亚、蒙 古等国。2019年,该剧在韩国中华 TV 播出 后,引发当地观众的共情和讨论。今年,《都挺 好》在"一带一路"沿线国家热播,中国家庭的 生活故事, 在疫情这一特殊时期获得当地观 众的广泛关注。

随着中国影视作品"出海",中国人的故 事吸引了全世界的目光,各国和地区的观众 也越来越喜欢通过中国的现实主义作品,了 解中国的生活方式。本届电视节上,热播电视 剧《三十而已》也引起日本发行方的关注。伊 朗发行公司、芬兰电视节目制作公司和德国 电影协会等,均在"云洽谈"板块各有收获。

### 精品展播 感同身受

回望上海国际电影节期间,《风平浪静》 《吉祥如意》《掬水月在手》《落地生》《荞麦疯 长》等中国影片都备受关注,尤其是上海出品 的《荞麦疯长》讲述了3个小镇青年背井离乡 来到大城市,为了爱情和事业拼命,触动了观 众的心弦。

今年的白玉兰奖"继承"了多年以来对现 实主义创作的赞赏和鼓励, 入选的作品既有 《小欢喜》《在远方》《破冰行动》《安家》这样典 型的当代现实主义作品, 让观众感 同身受;更有《新世界》

《老酒馆》《外

创作者匠心独运扎根生活, 正在用镜头 把生动的中国故事拍得精彩,拍得动人。

本报记者 吴翔



"我做梦的时候真 的想过能获奖, 现在梦 想成真了。"昨晚,《破冰 行动》总制片人戴莹从 郑晓龙手中接过"中国 最佳电视剧"这座金灿 灿的白玉兰奖杯时说, "感谢白玉兰,感谢你们 的胸怀,感谢你们的海 纳百川, 这是属于互联 网出品内容标志性的一 刻,这是第一次。在我 2012年刚刚开始做网 剧内容的时候, 这是不 敢想象的。

众所周知, 本届白 玉兰奖首度将网剧纳入 评选范围, 重点视频网 站首播电视剧与上星剧 同台竞争, 诠释白玉兰 奖与时俱进的决心。从 昨天的颁奖典礼上看, 《破冰行动》《长安十二 时辰》《庆余年》3部网 络首播剧,包揽7项大 奖,包括中国最佳电视 剧、最佳编剧奖的原创 和改编,最佳男配角、最 佳美术和最佳摄影等重 量级奖项。业内人士认 为,这是网剧发展历程 上一个重要的里程碑事 也势必深刻影响网 剧的未来发展走向。难 怪最佳男配角"花"落 《庆余年》的田雨时,他 情不自禁地说:"好香的 白玉兰!"

对于网剧"破冰", 本届白玉兰奖评委会主 席郑晓龙认为,评出《破 冰行动》的时候,大家没 去想它是不是网剧,他 认为在电视剧创作的艺 术性方面,不该刻意区 分网络剧和台播剧。"我 做了3届评委会主席。 白玉兰的评奖准则始终 没变。

吴翔

# 佟掌柜 喜欢和女儿 切磋演技

-访白玉兰奖最佳 女主角闫妮

和每个暑假一样,"佟掌柜"闫妮和《武林外传》的兄 弟姐妹们"习惯性"霸屏。但这个暑假又不一样,在第26届 上海电视节白玉兰奖颁奖典礼上,闫妮凭借《少年派》中出 色的演技,拿下了白玉兰颁奖典礼的最佳女主角奖项(见 下图)。"很多人碰到我,都跟我说是看着佟堂柜长大的、 可我总告诉他们,佟掌柜要让自己越来越年轻。"闫妮说, "我现在就喜欢和女儿还有年轻的演员一起,切磋演技。"

提起这部让闫妮赢得"白玉兰"的《少年派》,闫妮要 感谢她的陕西老乡张嘉译(现改名张嘉益),"当时我还不 敢接这个戏,是他鼓励的我。"最终,闫妮扮演的辣妈一边 走在督促孩子学习"望子成龙"的路上,一边喜迎第二胎, 闫妮给观众带来一个妈妈的真实欢笑和眼泪。"这么多 年,我每一次接到一个戏,都把自己当做一个新人,看看 自己还有什么潜力可挖。不过,我还是挺喜欢演喜剧!"

生活里, 闫妮也是一位"辣妈", 不是脾气火爆的"辣",而是身材颜值一直在线的"辣"。不久前,闫妮在社 交网站上发布了女儿邹元清的毕业照,女儿如今也是一 名演员,2009年,女儿首次客串尚敬导演的情景喜剧《无 敌三脚猫》。2017年,闫妮还和女儿合作过一部电影《我

"我看过她的舞台剧,我很开心她做演员,我们会经 常在一起聊表演的事情。"闫妮说,听听年轻人的故事,也 对自己有帮助。有一次,女儿告诉她,老师请她去家里做 客,因为老师家里正在排练《哈姆雷特》,"你可以感受到, 戏剧已融入国外人的生活,而我们需要做的还有很多。

既然要努力, 闫妮就不能停步, 最近她刚刚参加了电 影《我和我的家乡》的拍摄,"佟掌柜"摇身一变,化身一名 离开家乡的奋斗者。恰好,戏是在闫妮的老家陕西拍的, 休息的时候, 闫妮就在山里肆意奔跑,"就像回到小时候 一样,在奔跑中发现很多从前没有见到的风景,演 戏总是能把自己带到从未见过的地



# 1971年3月,

西省西安市 《武林外传》

卫生队的故事》 三枪拍案惊奇》

■ 主要奖项

26 届上海电视节-角《少年派》

2010 年 第 25 届中国电视金 鹰奖观众喜爱的<mark>电</mark> 视剧女演员奖《北

27 届中国电视剧 飞天奖优秀女演员 《北风那个吹》

## 《寻味东莞》等美食纪录片让观众津津乐道。 匠心创新 扎根生活 目前,一大批反映决战脱贫攻坚、决胜全

《特赦 1959》这

样真实再现不同历史时

期的社会风貌,歌颂中华儿女的

面建成小康社会和迎接建党百年的影视作品 正在抓紧策划制作,陆续会与观众见面。

在电视方面,本届电视节期间,上海出品 的抗疫题材时代报告剧《在一起》正式亮相,将 会成为年内推出的反映抗击疫情的重点系列 剧。此外,上海今年正重点打造3部纪录片《并 肩的地方是晴天》《小康中国》和外宣纪录片 《行进中的中国》, 年底还将推出《大江大河 2》。北京会陆续推出《全面小康 全面解码》《英 雄儿女》等一系列重大题材作品。腾讯视频参 与出品的电视剧《大国担当》即将开机,这部剧 以中国援非医疗队抗击埃博拉病毒过程为原 型,传递构建人类命运共同体的理念。华策公 司则正在筹拍抗疫题材《小人物的故事》《英 雄之城》等作品。

在电影方面,黄建新执导的电影《1921》 在上海中共一大会址开机,预计明年7月1 日上映,献礼建党百年。除《1921》外,还有李 少红等10位导演执导的《脱贫十难》,靳东主 演的《温暖的味道》等聚**生**扶贫和全面小康颙 材的项目都在推进中,还有反映电商脱贫致 富故事的《一点就到家》将于国庆档上映。